

最高检: 持续保持对黑恶势力违法犯罪 从严惩处的高压态势

新华社

记者8月31日从最高人民检察院获悉,《关于充分发挥检察职能作用常态化开展扫黑除恶斗争的意见》已于近日由最高检印发,对检察机关常态化开展扫黑除恶斗争作出部署。

意见强调,全面履行检察职能,持续保持对黑恶势力违法犯罪从严惩处的高压态势;贯彻“打深打透”要求,推进“打伞破网”“打财断血”,力求除恶务尽;落实依法治理、系统治理责任,与相关主管部门加强联动,形成治理合力。

意见要求,建立健全打早打小的从严惩处机制,保持依法严惩高压态势,把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪,坚持露头就打,决不让黑恶势力死灰复燃。严格依法办案,遵循罪刑法定、疑罪从无、证据裁判、非法证据排除等法律原则,充分保障诉讼参与人的合法权

益,充分保障律师各项执业权利,确保扫黑除恶斗争始终在法治轨道上运行。依法妥善涉案财产,注重严惩洗钱犯罪。

意见指出,建立健全精准高效的案件办理机制,提高介入侦查质效,从源头提高办案质量。坚持省级检察院对涉黑和重大涉恶案件统一把关、市级检察院对其他涉恶案件统一把关;依法适用认罪认罚从宽制度,强化涉案未成年人合法权益保护;建立健全一体协作机制,上级检察机关根据需要,可在辖区内统一调用检察人员,可采取提级办理、指定异地管辖等方式解决办案力量不足问题。

意见还提出,健全主动作为的综合治理机制,充分发挥检察建议作用,参与对涉黑恶问题突出的重点地区行业领域的治理,把办案成果转化社会治理效能。助力乡村振兴,持续防范和整治“村霸”等黑恶势力干扰侵蚀、家族宗族势力影响严重等问题,推进农村社会治安防控体系建设。



创意养护美化树洞

8月31日,市民在上海闸北公园内欣赏树洞彩绘。

近日,上海闸北公园对园内悬铃木等大树的树洞进行修补和创意美化,提升公园的景观效果。园方对树洞进行内部清理、填充,对表面进行打磨、防水等处理后,选用安全环保的颜料进行彩绘创作,给游客带来新的游园体验。

新华社 刘颖 摄

我国初步建成“三位一体”海空立体救捞网络

新华社

记者8月31日从交通运输部了解到,作为我国唯一一支国家海上专业救助打捞力量,中国救捞已初步建成空中立体救助、水面快速反应、水下抢险打捞的“三位一体”海空立体救捞网络,救捞整体发展水平和综合能力位居世界前列。

在当日举行的交通运输部专题发布会上,交通运输部救助打捞局局长王雷介绍,目前,中国救捞力量部署有效覆盖了我国全部沿海水域、国际搜救责任区,在我国1.8万多公里海岸线上共设置了24个救助基地、88个救助船舶值班待命点、8个救助飞行基地、115个临时起降点,并建立了19支应急救助队。

王雷表示,针对各海区救助特点,中国救捞实时对救捞船

舶、直升机等装备和人员进行优化,将大马力救助船部署在通航密集区和事故多发水域,最大限度发挥联动效应。目前,救捞应急保障力量在9级海况下(12级风14米浪高)能够出动,在6级海况下(9级风6米浪高)能够实施有效救助。

据了解,中国救捞目前拥有各类救捞船舶209艘,其中最大救助船“101”系列共3艘,配置在3个海区;打捞工程船单船起重能力达到5000吨,整体打捞能力达50000吨;饱和潜水已具备300米水深作业能力;遥控无人潜水器作业深度达6000米,一次溢油综合清除回收能力单船达3000吨。此外,中国救捞还拥有救助直升机20架,飞行救助半径110海里,单次最大救助人数可达20人,并已实现复杂气象条件下跨区域长距离救助和船载直升机联合救助。

警惕“开学综合征”找上门 这份指南请查收

新华社

暑假结束,各地各类中小学校、托幼机构将陆续开学。专家提醒,开学期间许多孩子可能会出现“开学综合征”,即一系列生理、心理和行为上的不适表现。学生家长要多留意孩子的精神状态,帮助孩子积极应对开学,更好地适应新学期的学习生活。

西安市儿童医院儿童保健中心主任医师张婕表示,每年开学季,很多家长会发现自己的孩子出现或多或少的情绪问题。比如,有些孩子会找各种各样的理由,明确表示不想上学或害怕上学;有些孩子可能不会明说,但会表现出情绪上闷闷不乐、焦虑或者容易因小事发脾气,身体上出现肚子疼、头疼等不适;

还有的孩子会出现失眠、嗜睡、疲倦、食欲不振、记忆力减退、上课走神等现象。

专家指出,造成“开学综合征”的原因很多,包括暑假生活不规律,孩子的学习与休闲活动未能合理计划,甚至未完成暑假作业而产生压力。此外,假期舒适的生活可能使孩子产生留恋,而对开学后要面对的学习生活产生抵触情绪。

张婕建议,在开学之际,家长要特别关注孩子身心的细小变化,比如情绪方面的波动、身体方面的不适。一旦发现孩子确实出现了“开学综合征”,家长也不要过分焦虑,应仔细分析孩子身体或者情绪产生问题的原因在哪里,在理解孩子的基础上,进行积极正面引导。对于厌学情绪严重的学生,家长应及时带孩子到医院进行心理咨询。

北京年度租赁住房用地 供应面积达去年2.3倍

新华社

8月31日,北京市规划和自然资源委员会对外发布了2021年供应的租赁住房用地项目信息,供应总量达到去年实际供应面积的2.3倍,供应力度大幅提升。这是北京市首次集中对外发布全年租赁住房项目供地信息,是推动建立多主体供给、多渠道保障、租购并举住房制度的重要举措。

数据显示,此次租赁住房用地供应总量较往年大幅提升,全年拟供租赁住房用地项目共131个,约304公顷。供应计划中租赁住房用地占住宅用地的比重由2020年的13%提高到了30%,并与商品住宅用地在供应量上等比例安排。

据了解,此次用地供应聚焦住房租赁市场结构性供给不足。在租赁住房供应中,加大了用于解决新市民、年轻人、科技人才、产业工人以及城市基本公共服务人员等住房困难群体的租赁住房用地供应,通过采取建设集租房、人才公租房以及工业园区配套宿舍等保障性租赁住房方式,安排了96宗、约212公顷用地项目对接上述人群。

全球正式终结 含铅汽油使用

新华社

联合国环境规划署8月30日宣布,随着阿尔及利亚的加油站今年7月停止供应含铅汽油,全世界“正式”终结使用这种危害健康又污染环境的燃料。

美联社援引联合国环境规划署执行主任英格·安诺生发表的声明报道,终结含铅汽油使用是全球健康和环境保护的“里程碑”。这份声明说,停止使用含铅汽油预计每年可减少120多万人早逝、避免儿童智力受损,全球经济能因此减少2.45万亿美元损失。

自1922年投入使用以来,含四乙基铅的汽油数十年内在世界各国广泛使用。到20世纪70年代之前,世界各地生产的汽油几乎都含铅。这种含铅汽油能提高汽车发动机性能,却给环境和公共健康带来灾难,导致心脏病、中风和大脑损伤等问题。联合国环境规划署说,多项研究显示,使用含铅汽油有损儿童智力、造成数百万人早逝。

联合国环境规划署自2002年以来呼吁各国禁用含铅汽油。

欧盟将美国从旅客来源地 “安全名单”中删除

新华社

由于美国近期新冠疫情反弹严重,欧盟理事会8月30日经过评估决定,将其从旅客来源地“安全名单”中删除。

美国是世界上疫情最严重的国家。据美国疾病控制和预防中心统计,截至25日的一周内,美国新增确诊病例超过14.2万例,比7月的峰值增长了107.2%。与美国一道被从欧盟“安全名单”中删除的还包括以色列、黎巴嫩、黑山、北马其顿等。

欧盟定期对旅客来源地的新冠疫情进行科学评估,并根据评估结果更新入境限制“安全名单”,提出入境防疫指导建议。防疫指导建议适用于欧盟27国以及冰岛、列支敦士登、挪威、瑞士,但不具强制力。

按照欧盟理事会的建议,对于来自“安全名单”以外国家和地区的非必要旅行者,都应实施较严格的防疫限制措施,而对于“安全名单”上国家和地区的非必要旅行者,入境防疫限制措施应逐步解除。